

Proyecto de ley para reconciliación en Argentina

Buenos Aires, 29 (AP).- El Senador José A. Romero Ferris presentó ayer un proyecto de ley en la Cámara Alta calificado de "reconciliación nacional" para darle una solución a las acciones judiciales que involucran a militares acusados de violaciones a los derechos humanos, un factor irritativo en el escenario político argentino, que encarará el próximo gobierno del peronista Carlos Menem.

El Senador, del Partido Autonomista de la provincia de Corrientes a 1.000 kilómetros al nor este de aquí, dijo en un comunicado que su proyecto busca "extinguir las acciones y penas contra los militares" que violaron los derechos humanos, así como los condenados por la guerra de 1982 contra Gran Bretaña por las islas Malvinas y en otros procesos referidos a delitos cometidos antes del 10 de diciembre de 1983, fecha en que asumió el gobierno del presidente Raúl Alfonsín.

El comunicado de Romero Ferris afirma que la iniciativa "no es técnicamente una ley de amnistía" aunque reconoció que "los electos pueden ser asimilables y cubre incluso los casos con sentencia firme".

Por lo tanto, el proyecto propicia también la libertad de los cuatro comandantes en jefe de las Fuerzas Armadas que están condenados, dos de ellos a prisión perpetua.

Estos militares presidieron las juntas militares tras el golpe de estado que el 24 de marzo de 1976 depuso al gobierno de María Estela Martínez de Perón.

Según Romero Ferris, el proyecto tiene por fin que "la sociedad argentina enfrente cohesionada el futuro inmediato, cuyas excepcionales características son de dominio público".

Asesinan a periodista mexicano

Durango, México, 29 de junio (DPA).- Un desconocido asesinó ayer a balazos en la ciudad norteña mexicana de Durango al periodista Eneas Mario Medina Valenzuela, ex vocero del gobierno estatal y ex director de varios medios locales de comunicación.

Medina Valenzuela, ampliamente conocido en los medios políticos y periodísticos de Durango, a unos 900 kilómetros al noroeste de la capital mexicana, fue asesinado a media cuadra de la Plaza Central, mientras tomaba café en un restaurante, dijeron testigos.

El asesino, acompañado de otros dos desconocidos, se acercó al periodista, le sujetó del cabello y le disparó dos balazos a boca de jarro, dándose luego a la fuga sin dejar pistas.

D'Escoto acusa a EUA de bloquear acuerdos de paz

La Haya, 29 (AP).- El canciller nicaragüense dijo que la posibilidad de obtener un pronto acuerdo de paz en la América Central "no es prometedora" y responsabilizó a Estados Unidos por el bloqueo de un acuerdo de esa naturaleza.

"Los presidentes civiles (de algunas naciones centroamericanas) son rehenes de los militares... y están limitados en lo que pueden hacer y que tan lejos pueden avanzar", dijo el Canciller Miguel D'Escoto en una conferencia de prensa aquí.

Pero indicó que su gobierno sigue adelante con los planes para realizar elecciones generales en febrero del

próximo año y dijo que los sandinistas estaban preparados para entregar el poder si sufren una derrota.

D'Escoto se halla en esta capital diplomática para asistir a una conferencia especial de cancilleres del movimiento de naciones no alineadas, que se reúnen para conmemorar el 90 aniversario de la conferencia de paz de La Haya de 1899.

Desde 1984 han estado realizándose diálogos de paz encaminados a un amplio acuerdo sobre los problemas centroamericanos sociales, económicos y militares. A pesar de varios acuerdos entre los gobiernos de Costa Rica, Nicaragua, El Salvador, Honduras y Guatemala, el área sigue siendo el centro de conflictos armados y severos problemas económicos.

"Si uno se pregunta cual es el compromiso real para la democratización de aquellos en el poder, yo diría que no me parece muy prometedor", dijo D'Escoto.

Declinó especificar qué países estaban poniendo trabas, pero dijo que algunos de los gobernantes que firmaron el acuerdo original de Esquipulas en 1985 hablan demostrado un "heróico coraje" frente al militarismo en sus países.

Inician rescate de muertos accidente avión colombiano

Caracas, 29 de junio (DPA).- Unidades de la Defensa Civil de Venezuela iniciaron hoy las tareas de rescate de los cadáveres de 11 colombianos muertos al estrellarse una avioneta que sobrevolaba la zona fronteriza el pasado 19 de abril, se informó en Caracas.

La avioneta, una monomotor Pilatus Turbo-Porter, fue localizada por un campesino en el cerro Colorado del distrito Jauregul en el lado venezolano de la frontera y se confirmó que todos los ocupantes perdieron la vida en el accidente, cuyas causas se ignoran aún.

El aparato, adscrito a la Fuerza Aérea Colombiana (FAC), habla desaparecido cuando cubría la ruta entre las ciudades fronterizas colombianas de Cúcuta y Arauca.

Abuelo y su nieto asaltan bus para comer en Argentina

Buenos Aires, 29 de junio (DPA).- La agobiante crisis económica que vive Argentina produjo ayer un hecho de ribetes tragicómicos cuando un desesperado jubilado de 75 años y su nieto de corta edad resolvieron asaltar un bus de pasajeros de Buenos Aires, para poder comer.

El propio chofer del colectivo relató que el anciano Agustín Díaz ascendió al bus con mucha dificultad y con ayuda de su nieto Guillermo y una vez ubicado en el interior extrajo un cuchillo y despojó de la recaudación al conductor, unos escasos 3.000 australes (cinco dólares al cambio).

Solamente pasaron dos horas para que la policía hallara al abuelo y su joven "cómplice", atrapados por la precaria agilidad y falta de conocimiento del "oficio" del anciano, según informaron fuentes policiales. El chofer del colectivo declaró posteriormente al vespertino "Crónica", que "no hubiera querido identificar al anciano y al niño por piedad, ya que el increíble dúo dijo que cometió el delito para poder comer".

Actualmente en Argentina, una persona jubilada después de trabajar por lo menos 30 años, cobra un promedio de 6.000 australes (10 dólares) en tanto que el costo de la canasta familiar es de 60.000 australes (100 dólares), según estimaciones de entidades económicas privadas.



DE KLERK ABRE SESION DE CONGRESO.- Pretoria, África del Sur, junio 29. (AP).- El líder del Partido Nacional F.W. de Klerk abre las sesiones del Congreso Federal del Partido Nacional en el City Hall de Pretoria, donde él expuso un nuevo plan para resolver la crisis política. El plan de cinco años incrementará el proceso de reformas y leyes para los derechos de los ciudadanos.

China lamenta declaración de Comunidad Europea

Pekín, 29 (AP, DPA). China lamentó profundamente hoy la condena emitida por los dirigentes de los 12 países que integran la Comunidad Económica Europea por la represión violenta a las manifestaciones estudiantiles pro democracia "antes de descubrir la verdad".

La portavoz del Ministerio de Relaciones Exteriores, Li Jinhua, en un informe de prensa semanal, dijo que "antes de descubrir la verdad sobre la represión de la rebelión contrarrevolucionaria en China, la Comunidad Europea se apresuró demasiado en emitir su declaración el 27 de junio, haciendo acusaciones falsas contra China, y adoptando determinaciones unilaterales que ponen en peligro las relaciones bilaterales".

La portavoz agregó que "el gobierno chino no puede sino lamentar profundamente este acto del consejo europeo".

Tropas chinas aplastaron el movimiento estudiantil democrático en la noche del 3 al 4 de junio, causando la muerte a cientos, y posiblemente a miles, de personas. El gobierno chino describió la represión como "la neutralización de una rebelión contrarrevolucionaria" y dijo que murieron, sólo 300 personas.

Li dijo que China acabó con la "rebelión contrarrevolucionaria" según lo establece la Constitución china y que continuará con las políticas de apertura y reformas.

"Todos los intentos de gobiernos y organizaciones extranjeras para presionar al gobierno chino o interferir en los asuntos internos de China en una u otra forma no son inteligentes y pueden resultar en daños a sí mismos", dijo.

Li agregó que el gobierno esperaba que los miopes dirigentes de los países europeos, después de conocer la "verdad" valoraran nuestras relaciones amistosas establecidas durante años de esfuerzos.

Convoca a todos sus embajadores

China decidió llamar a Pekín a todos los embajadores de ultramar, según informaron en Tokio funcionarios del Ministerio japonés de Relaciones Exteriores.

Según las mismas fuentes, esa convocatoria de embajadores tendría como objeto analizar las reacciones que provocó en el extranjero el aplastamiento de las protestas antigubernamentales en China y para estudiar la política exterior.

Restringir derecho de manifestación

El parlamento inició hoy deliberaciones que probablemente se traducirán en una restricción del derecho de manifestación, amparado por la Constitución de la República Popular China.

Un proyecto de ley que prevea la liberalización de la ley de prensa fue retirado de la agenda de sesiones de la Comisión Permanente del Congreso Nacional Popular (parlamento) de Pekín.

La comisión empezó hoy un debate sobre el derecho de manifestación y asociación, creyendo los observadores que se impondrá la "línea dura" del Partido Comunista Chino.

Refugiados deben abandonar Hong Kong

Si bien la colonia británica de Hong Kong está acogiendo a numerosos perseguidos políticos chinos que sin documentos deben abandonar la República Popular China, exige que los refugiados abandonen de nuevo inmediatamente la colonia y sigan viaje hacia otros países, según trascendió hoy en círculos diplomáticos de Hong Kong.

Un vocero gubernamental dijo que cada caso de pedido de asilo de personas que huyeron de China tras el aplastamiento del levantamiento estudiantil del 4 de junio, será estudiado individualmente, pero que todos tendrán que salir inmediatamente de Hong Kong hacia un tercer país. Tampoco se permitirá que los refugiados hagan declaraciones políticas y no deben hablar públicamente de su estancia en Hong Kong.



REUNIÓN CUMBRE DE INDUSTRIALIZADOS.- París, Junio 29 (AP).- Una joven parisina aparece junto al Arco de la Defensa, parte del nuevo centro comercial construido en París, el cual será sede de la reunión cumbre de países industrializados. La estructura fue diseñada por el arquitecto danés Johan Ottc von Spreckelsen.